

全省县级唯一! 郸城县荣膺“全国健康促进县”称号

本报讯(记者 徐松 文/图)近日,国家卫生健康委办公厅发布《关于通报2021年度全国健康促进县(区)技术评估情况和典型经验的通知》(以下简称《通知》)。全国共有72个县(区)通过2021年度全国健康促进县(区)技术评估,其中,郸城县榜上有名,是我省唯一获此殊荣的县级单位。

《通知》表示,近年来,各省份积极推动县(区)层面“将健康融入所有政策”,持续开展健康促进县(区)建设,针对当地居民的主要健康问题和健康需求开展多部门联合的健康行动,建设健康支持性环境,开展多种形式的健康促进活动,努力提高居民健康素养水平。2021年,国家卫生健康委结合各地疫情防控工作实际,采取线上、线下相结合的方式,组织专家开展了国家级健康促进县(区)技术评估。经过省级评估和国家级专家复核,共有72个县(区、市)通过技术评估。

《通知》表示,自2022年起,“健康促进县(区)”调整为“健康县区”。具备条件的县区自愿参与,省、市级重点做好技术支持和日常指导。国家级重点挖掘、总结县区“将健康融入所有政策”的典型经验,宣传推广各地健康促进优秀做法和特色亮点。请各地规范开展“健康县区”建设工作,严格遵守中央有关规定精神,



未经批准不得开展或变相开展评比、达标、表彰等活动,不得以“健康县区”建设名义干预地方机构编制等。

郸城县疾控中心主任张吉志告诉记者,近年来,郸城县坚持以人民健康为中

心,以国家县域紧密型医共体建设试点县为契机,用医共体引领创建健康促进县工作。县疾控中心勇当排头兵,按照县委、县政府和县卫健委安排部署,通过建队伍、强阵地,广泛开展健康教育进乡

村、进机关、进企业、进学校、进社区活动,全面倡导健康生活方式,为脱贫攻坚作出了突出贡献,健康管理能力和健康素养水平明显提高,健康促进与健康教育工作走在全省前列。

牛海燕主持召开新冠肺炎疫情防控工作调度会

本报讯(记者 徐松 通讯员 王毛毛)2月23日下午,郸城县召开新冠肺炎疫情防控工作调度会,副县长牛海燕出席会议。牛海燕要求,各乡镇(办事处)、相关

单位要进一步提高认识,统一思想,推进全县新冠肺炎疫苗加强针接种进度,确保疫苗接种不漏一人;要加强对重点人群核酸检测和返乡人员的报备、

排查工作,确保全覆盖、无遗漏;要进一步加大“无疫小区”创建工作力度,持续做好常态化疫情防控宣传工作,将宣传

疫情防控政策与普及健康知识有力结

合起来,全面提升基层疫情防控工作精细化、规范化、体系化、社会化水平。

会前,与会人员共同收看收听全国及周

口市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议。

郸城县召开艾滋病、结核病暨严重精神障碍管理联席会议

本报讯(记者 徐松 通讯员 杨俊)2月28日上午,郸城县召开艾滋病、结核病暨严重精神障碍管理联席会议,副县长牛海燕出席会议。

牛海燕指出,艾滋病、结核病属于严重危害人体生命健康的重点传染病,具有传染性强、病程长、病死率高的特点。

全县应当高度重视。

牛海燕要求,要提高认识,加强组织领导。要站在维护经济社会大局稳定和保障广大人民群众生命健康的高度,把各项工作做细、做实、做到位。要明确工作任务,加强部门协作,做到群防群控、联防联控,资源共享,信息畅通,确保各

项防治政策落地生根见效。要加强督导,对工作开展情况和政策落实情况进行督查,确保取得实效。要统筹兼顾,分清轻重缓急,抓住重点、扭住关键、精准发力,扛牢管理治疗工作责任,确保各项工作有效落实,为推动健康郸城建设和社会大局稳定及经济良好发展作出积极贡献。

会议通报了全县艾滋病、结核病疫情和精神疾病发病态势,对2021年度工作进行了总结,安排部署了今年的工作。县教体局、公安局、文广旅游局、财政局、残联、城郊乡等相关单位围绕艾滋病防治、结核病防治和严重精神障碍管理治疗工作作了交流发言。

郑大一附院“优质服务新春基层行”走进郸城



授学习先进医疗技术及管理经验,通过

专家们的帮助指导,以新的平台、新的模式、新的面貌,推动全县医疗管理、技术、服务提升新高度,为广大群众提供更加优质的医疗服务。

于健对郑大一附院长期以来对郸城卫生健康系统及郸城县人民医院的帮扶表示

技术。近两年来,对医院创建胸痛、卒中、创伤、危重新生儿、危重孕产妇等五大救治中心及创建三级医院工作给予了悉心指导,中原名医许予明、杨锦建、张国俊三位教授又在医院开设“中原名医工作室”,为医院相关学科和整体实力突飞猛进、跨越式发展提供了强劲引擎。于健恳请各位专家教授一如既往地关心支持郸城,常来郸城检查指导、交流工作,助力郸城卫生健康事业高质量快速发展。

赵杰表示,长期以来的合作,使两院之间建立了深厚的情谊。将不断探索、完善合作机制,进一步创新合作模式,拓展合作范围,发挥信息化建设和医共体建设的优势,两院之间探索开展科室远程查房、远程教学等新的合作方式,以有高度、有深度、有广度、有力度、有温度的全方位、全周期的“优质医疗服务新春基层行”活动,奋力书写两院高质量发展新篇章。

启动仪式结束后,48位专家教授分别到相应的临床、医技、行管科室,开展义诊、查房、疑难病例会诊、学术讲座活动。

医共体“评卷” 跃厉奋发向未来

本报讯(记者 徐松 通讯员 陈玲 刘秋雨)2月19日下午,郸城县卫健委组织召开郸城县2021年度紧密型县域医共体建设考核工作启动会。县政协副主席、县卫健委主任于健出席会议并讲话,县卫健委班子成员、各考核工作组负责人参会。会议由县卫健委党组成员、副主任刘清俊主持。

于健对年度医共体建设考核工作进行了全面安排部署。他说,郸城县医共体改革已步入深水区,改革的综合性、复杂性进一步显现。通过考核评估,对标对表,逐项查找问题、解决问题、提升成效,医共体建设才能做到有的放矢,改革和发展的方向才能更加明确,医共体建设才能更加良性运

行。于健要求,各考核组对照其目标完成情况,结合评分标准,从工作出发,从事实出发,认真进行考核,坚持一把尺子量到底,确保考核数据的真实性、考核结果的真实性,推动郸城县医共体建设稳步走在全省和全国前列,出典型、树标杆,真正通过改革实现基层强,让群众获

益。会议对《2021年度郸城县紧密型县域医共体建设考评实施方案》和医共体考核指标进行解读培训,县纪委监委派驻县卫健委纪检监察组组长丁永超传达了全市纪检监察机关医共体建设专项监督检查工作要求,并对此次考核工作进行了纪律强调。

郸城妇幼:喜迎“三八”妇女节 乳腺疾病免费筛查

本报讯(记者 徐松 通讯员 王鸿飞)3月1日,记者从郸城县医共体第四医健集团妇幼保健院了解到,该院为喜迎“三八”妇女节,呵护女性健康,增强女

性乳腺保健意识,3月1日至3月10日在乳腺科开展“关注健康、关爱乳房”乳腺疾病免费筛查活动。

活动期间对到场女性提供乳房疾病

预防和诊治建议及乳腺疾病健康知识宣教,同时提供免费乳腺血氧检查。若发现患者需物理治疗及乳管镜检查均可半价。

据悉,郸城县妇幼保健院乳腺科是针对乳腺良、恶性疾病早期筛查、早期诊断、综合治疗、康复指导为一体的专业科室。

第一医健集团

高延征专家团队开展义诊活动



本报讯(记者 徐松 通讯员 杨俊)2月26日,河南省人民医院中原名医高延征专家团队来到郸城县第一医疗健康服务集团郸城县人民医院,开展河南省“脊柱畸形千人救助计划”暨“脊柱健康中原行”大型科普义诊活动。

郸城县人民医院党委书记杨雨旺、纪检书记王成坤及相关科室负责人参加活动仪式。杨雨旺表示,将继续坚持优势互补、互利共赢的原则,加强与上级医院之间的合作,积极邀请上级医院专家来院开展医疗技术指导和人员培训,使郸城患者不出远门就能享受到省级专家高质量的医疗服务,给群众带来真正的实惠和方便。

第二医健集团

下乡督导医共体建设



本报讯(记者 徐松 通讯员 罗肖肖)近日,郸城县第二医疗健康服务集团运营管理部组织人力资源部、疾控科、控感科、监察科、党政办等相关科室人员,到辖区石槽镇卫生院、钱店镇卫生院、巴集乡卫生院、胡集乡卫生院、李楼乡卫生院就疫情防控、护理、控感、医共体建设及“能力作风建设年”活动开展情况进行督导检查。

此次下乡就辖区医院的住院工作进行专项督导,对医保报销、护理规范、院感质控等工作进行实地查看。督导组现场查看,找出存在问题,做了分析反馈和技术培训,指导分院专业技术人员合理报销、规范书写病历、护理操作及严格执行无菌技术等,使分院医疗质量得到进一步规范和提升。

此外,督导组要求毫不放松抓好疫情防控工作,要始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略不动摇,坚持“动态清零”总方针,落实“四早”要求,提升科学精准防控水平。要加快推进疫苗第三针接种工作,巩固疫苗接种人群免疫屏障。

提升与作风建设既是攻坚战更是持久战。各成员单位要严格落实责任、科学统筹、强化督促指导、加强宣传引导,引领郸城县第二医疗健康服务集团党员干部强能力建设、转作风、重实干、促发展,为续写高质量绚丽篇章凝聚强大正能量。

第三医健集团

省级专家组团开展义诊、讲座



本报讯(记者 徐松 通讯员 张海鹰)2月26日上午,郑州大学第二附属医院妇科门诊副主任王晓静、妇产科教研室副主任李朋,河南大学淮河医院医学影像科专家王长福莅临郸城县第三医疗健康服务集团郸城县中心医院,分别在妇产科二病区、医学影像科开展义诊、教学活动(如图)。

上级专家在该院相关科室密切协作下,先后到门诊坐诊,深入病区查房,开展小范围精品讲座和疑难病例讨论等。专家渊博的知识、精准的诊断、热情的服务受到郸城县中心医院工作人员和患者的好评。

郸城县中心医院充分利用“能力作风建设年”活动之机,广泛开展与上级医疗系统合作共建,积极与具有优势医疗资源的医院对接,邀请名医名医下基层,通过面对面帮扶、零距离的医疗服务,促进本院医疗服务水平提升的同时,让广大群众在县内就能享受到上级医院优质、权威的专家诊疗服务和健康咨询,切实将关爱群众健康的举措落到实处。